

加國安省助學金和學費削減，產生受益富裕學生的不公平現象

駐加拿大代表處教育組

隨著保守黨政府削減學生助學金，安省數萬名學生在開學返校後陸續收到學費帳單。由於安省學生助學計劃(Ontario Student Assistance Program, 簡稱 OSAP)的削減，削減幅度從幾百加元到數千加元不等，很多學生將無法支付學費。

據加拿大廣播公司(CBC)報導，一些渥太華大學學生因為無法支付新 OSAP 未能補助的學費而不得不選擇輟學，也有學生表示不得不減少修業課程，通過兼職來填補財務缺口。一位名叫 James Casey 的學生告訴 CBC，他的助學金比之前少 2,000 加元，學費變得難以負擔，他不得不休學一年，並因此感到沮喪及壓力。

安省 Trent 大學哲學系專攻應用倫理學的四年級生 Lindsay Gammon，在收到二封安省 Ford 政府本學年 OSAP 金額通知後發現，原本所領 13,212 加元的助學金，在本學年總共減少 4,631 加元助學金。作為未來的倫理學家，Gammon 表示自己將因沒有 OSAP 而無法上大學，今年 OSAP 助學金不僅金額減少，在行政申請文件表格也有改變，並使她因為無法提供能證明自己 Metis 原著民身份的文件，而無法享有 OSAP，她同時尋求貸款也與銀行談過借貸之事卻無人可擔保。她表示，有一半的學生因不能負擔更多債務而輟學，省的稅收將被迫支付這些債務，而退學的學生也找不到工作，這從安省經濟角度來看是毫無意義的。

這些是保守黨省府在去年 1 月宣布針對安省 24 所大專及 21 所大學資金進行改革的一部分，除了對安省 OSAP 做相當調整外，低收入家庭學生免學費及畢業後免息 6 個月寬限期等優惠皆取消。約有 6.7 億加元的 OSAP 在今年春季預算遭刪減。

安省培訓、學院暨大學廳長 Ross Romano 表示，改變和削減是 Doug Ford 政府確保該省持續營運的優先考慮。這一切源於前任自由黨省府增加 OSAP 撥款，使得低收入及原著民學生可以在 2017 年開始免費上大學的人數增加，前自由黨省府做出的選前承諾是在以完全不可持續的開支下爭取選票。安省審計長警告，省府 OSAP 的費用上漲 25%，

並有可能在 2020 年增長至每年 20 億元，OSAP 已「膨脹失控到破裂點」(ballooning out of control to its breaking point)。

去年 1 月宣布的變化還包括削減 10% 的高等教育學費，以幫助緩和 OSAP 驟減。然而，渥太華大學副校長 David Graham 表示，這筆費用將使大學損失 3300 萬加元，使學校更難對去年和今年減少 OSAP 的學生提供經濟援助。另外，渥太華大學是安省唯一一所提供法語課程的大學，無法申請 OSAP 將對用另一種官方語言遠從安省北部、西南及中部來此學習的法語學生有直接影響。

滑鐵盧大學學生會副主席 Matthew Gerrits 表示，OSAP 旨在提供高等教育，不分社會階層。雖然削減學費不等於削減 OSAP，但是這一系列調整將使不依賴 OSAP 的較富裕學生學費降低，但低收入家庭的學生則被迫面臨 OSAP 減少但債務增多的不公平現象。

撰稿人/譯稿人：林宥嫻

資料來源：

2019 年 9 月 3 日，Nathan Greenfield，「Student aid and tuition fee cuts increase inequity」，University World News

<https://www.universityworldnews.com/post.php?story=201909031421437>

2019 年 9 月 1 日，Allison Jones，「Province's cuts to OSAP mean more debt, stress as students head back to school」，CBC News

<https://www.cbc.ca/news/canada/toronto/osap-debt-stress-students-1.5267350>